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1 Atténuation.
A l’entrée d’une liaison en fibre optique de 6,0 km de long, on mesure une puissance P1=2,0 mW. A la sortie de la fibre optique, on mesure une puissance P2 = 20 µW.
1. Exprimer les puissances en dBm.
2. Calculer de 2 manières différentes l’atténuation A en dB de la ligne.
3. Sachant que la perte due aux connecteurs s’élève à -5 dB, en déduire la perte dans les fibres.
4. Calculer l’atténuation linéique des fibres Al en dB/km. 
2 Protection.

Une personne, qui travaille avec un puissancemètre dont le calibre supérieur n’est pas assez élevé, place devant le capteur une densité optique de 2. Il mesure la puissance d’un laser et lit sur le puissancemètre : 0,85mW. Quelle est la puissance réelle du laser ?
3 Angles solides
Sous quel angle solide voit-on :

1. une feuille (21 cm sur 29,7 cm) dont la normale à la surface est inclinée de 60° par rapport à la direction d’observation depuis un point situé à 5,4 m ? 
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un CD de 120 mm de diamètre depuis un point situé sur son axe de symétrie à 30 mm du plan du CD?

4 Conversion W-lm

On utilise pour un show laser un laser RGB3 dont les caractéristiques figurent ci-contre. Si l’on considère que l’on est en vision de jour, calculer les valeurs des puissances photométriques de ces 3 raies et les comparer.

5 Diagramme de rayonnement

Une diode-laser émet de l’énergie lumineuse avec un diagramme d’émission présentant la symétrie de révolution suivant la loi : 
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1. Calculer 
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 si m = 18 pour θ = 0, 15, 30, 45, 60 et 75 degrés.

2. Représenter les diagrammes d’émission 
[image: image3.wmf]0

I

I

 en fonction de θ :
 en coordonnées cartésiennes (échelle : prendre 
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 = 100 mm sur y et 10 mm pour 10 degrés sur x) 
en coordonnées polaires (échelle : prendre 
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 = 100 mm).

3. Définir (0 et établir la relation liant m et (0
4. Calculer (0 et (-3dB et les faire apparaître sur les diagrammes d’émission.

6 Intensité d’une source et éclairement du récepteur

1. Un capteur de surface sensible 0,45 mm² reçoit une puissance de 25 µW lorsqu’il est placé à 40 cm d’une source directive, sur l’axe de symétrie de cette source. Calculer l’intensité énergétique de la source dans la direction principale d’émission.

2. Une source ponctuelle émet de manière isotrope. Elle est placée à une distance D d’un plan horizontal. A la verticale de la source l’éclairement vaut 1000 lux. La loi de variation de l’éclairement est : 
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 . De quelle distance x faut-il s’éloigner sur le plan horizontal pour que l’éclairement ne soit plus que de 500 lux ? 
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